
 
 

Referat af ordinær generalforsamling  

onsdag den 5. marts 2025 kl. 19.00. 

22 stemmeberettigede var fremmødt. 

Formand Jan Jørgensen bød velkommen.  

1. Valg af dirigent 
RFA foreslog Niels Ross Sørensen, som blev valgt. Dirigenten konstaterede, at den 

ordinære generalforsamling var indkaldt og varslet i overensstemmelse med 

foreningens vedtægter, og at generalforsamlingen dermed var beslutningsdygtig.  

2. Beretning ved formand Jan Jørgensen 
Så er der gået endnu et år. 

Afsked med Henning Hugger 
Vi har taget afsked med et kært og muntert bestyrelsesmedlem, Henning Hugger, som 
gik bort i december 2024. Han vil blive savnet. Vi vil alle huske Henning for hans gode 
humør samt hans gode bidrag i foreningens virke. 

Udfordringer i 2024 
Endnu et år er gået, og 2024 har været præget af flere udfordringer, herunder 
planlagte strømafbrydelser. Disse har medført problemer, særligt med vores ældre 
forstærkere, der ikke altid starter op igen efter strømnedbrud. Vi har påbegyndt 
udskiftningen af forstærkere, men der er stadig lang vej igen. 

Medlemsudvikling for TV-pakker 
Formand Jan Jørgensen orienterede om udviklingen i de forskellige TV-pakker, som 
foreningen har, vi har fortsat 3 pakker: 

• Grundpakken 
• Mellempakken 
• Fuldpakken 

Internet uden TV, vi kan fortsat tilbyde følgende 3 hastigheder: 

• 150 Mbit 
• 300 Mbit 
• 1.200 Mbit 

Vi kan godt mærke konkurrencen, grundet ikke mindst Energi Fyns udrulning af 
fiberinternet. 
 
 



 
 

Konkurrencesituationen 

TV 
Vores TV-udbyder har forhandlet nye priser for 2024/2025, hvilket har resulteret i 
prisstigninger. Derudover bliver Copydan momspligtigt fra 1. juli 2025, hvilket betyder 
en stigning på 25 % i Copydan-bidraget (195-240 kr. årligt afhængigt af TV-pakke). Vi 
arbejder på at udskyde denne stigning til 1. januar 2026, men dette er endnu ikke 
afklaret. 

Internet 
Vi mener fortsat, at foreningsdrevet internet har sin berettigelse, og vi vil fortsat 
investere i nettet. 

Bestyrelsen har påbegyndt en infrastruktur-opgradering, startende med én af vores 24 
"øer". Planen er at opgradere de resterende over de næste 18 måneder. Investeringen 
er på ca. 3 millioner kr. og vil forbedre stabilitet og uploadhastigheder. Finansieringen 
sker gennem hensatte midler, hvilket vil fremgå af budgettet for 2025. 

Vi fastholder vores skarpe internetpriser: 

150 Mbit: 129 DKK/md. 

300 Mbit: 169 DKK/md. 

1.200 Mbit: 199 DKK/md. 

Bestyrelsens indsats 
Som en foreningsdrevet nonprofitorganisation med lokal forankring yder bestyrelsens 
medlemmer dagligt en stor indsats med at hjælpe medlemmerne. Opgaverne omfatter 
bl.a.: 

• Indstilling af TV 
• Fejlfinding af internetopsætninger 
• Rådgivning om WiFi 
• Forklaring af regninger og TV-pakker 

Vi kan ofte tilbyde hjælp inden for 1-2 dage, hvilket er en stor fordel sammenlignet 
med de store udbydere. 

Bestyrelsens medlemmer bruger mange timer på drift, fejlsøgning, møder og 
administration. Vi hjælper med alt fra udlevering af modems og opsætning til fejlfinding 
af TV- og internetforbindelser. Ingen opgave er for lille eller for stor. 
 



 
 

Medlemmernes installationer 
Mange fejl hos medlemmerne skyldes forældede eller forkert opsatte installationer. For 
at sikre optimal signal- og internetkvalitet anbefaler vi: 

• Netværkskort, der understøtter hastigheder over 100 Mbit 
• Netværkskabler på minimum kategori 5E 
• WiFi-routere placeret frit og ikke bag sofaer eller i skabe 

Afslutning 
Jeg vil gerne rette en stor tak til vores engagerede bestyrelse. Det er en fornøjelse at 
se, hvordan opgaverne bliver løst med ildhu og stor indsats. 

Derudover vil jeg gerne takke vores to kritiske revisorer, Ole Græns og Poul Erik 
Andersson, for deres mange års tro tjeneste. 

Med disse ord afslutter jeg formandens beretning for 2024. 

Spørgsmål fra salen: Kan Viaplay erstattes af en anden tjeneste? 
Svar fra Jan J.: Vi er forpligtiget til at tage den ind i vores udbud, vi vil gerne 
undersøge, om der er andre tjenester ASOM-Net har forhandlet ind i udbuddet. 
 
En kommentar fra salen: Dejligt stabilt Internet I har. 
 
Spørgsmål fra salen: Jan du nævnte tidligere Allente, hvad sker der? 
 
Svar fra Jan J.: Vi har nævnt, at vi kan købe 3 pakker fra dem, men indtil nu har der 
været nogle tekniske udfordringer i forbindelse med medlems- og 
regnskabsprogrammet Panther, der har gjort, at det ikke er sat i værk endnu. Allente-
programmer streames, det er ikke almindeligt flow-tv. 

Spørgsmål fra salen: Hvorfor skal TV-pakkerne fortsat stige, det er jo 
genudsendelser en stor del af tiden? 
 
Svar fra Jan J.: Jeg kan kun være enig, det er desværre ikke os, der fastsætter 
priserne på TV-pakkerne. 

Spørgsmål fra salen: Kunne der komme nye kanaler i TV-udbuddet? 
 
Svar fra Jan J.: Kom gerne med forslag til kanaler I vil have i pakkerne, så tager vi 
dem med videre til ASOM-Net. 
 
Beretningen blev taget til efterretning af generalforsamlingen. 
 
 
 



 
 

3. Regnskabet ved kassereren 
Regnskabet for 2024 blev gennemgået af Lone Larsen. 

 

Kommentar fra salen: Flot arbejde af kassereren, at der kun er tabt 372 kr. på 

kontingenter.  

Regnskabet blev godkendt. 

4. Forelæggelse af dette års budget (2025) 
Budget 2025 blev forelagt af Jan Jørgensen. 

 

Spørgsmål fra salen: Du nævnte opgradering af øer? 

 

Svar fra Jan J.: Vi bruger af hensættelserne til opgraderingen i år. Vi har pengene til 

det. Når opgraderingen er udført, så skal vi hensætte igen til nye investeringer. Vi har 

allerede en del af teknikken på plads. 

 

Spørgsmål fra salen: Forventes der et yderligere fald i Internetkunder? 

 

Svar fra Jan J.: Vi kan ikke sige det med sikkerhed, men vi har taget højde for det, 

hvis der skulle komme et yderligere fald i medlemstallet. 

 

Kommentar fra salen: Internettet kører fint og stabilt. 

 

Svar fra Jan J.: Dejligt at høre, vi er oppe mod ca. 12 udbydere af internet, som kan 

tilbyde det via fibernettet. 

 

Budgettet taget til efterretning. 

 

5. Indkomne forslag 
Der er indkommet følgende forslag fra Per Valentin Nielsen: 

  
 

 



 
 

Svar fra Jan J.: Vi har ikke rettighederne rent juridisk til at sælge kanaler udenfor 

vores dækningsområde – heller ikke via PlayMaker. Forslaget sættes derfor ikke til 

afstemning. Forslagsstiller enig. 

 

6. Vedtagelse af honorar til formand og kasserer 
 

Bestyrelsen foreslår følgende: 

Formand 180.000 kr./år 

Kasserer 180.000 kr./år 

 

Vedtaget af generalforsamlingen. 

 

 

7. Vedtagelse af dette års kontingent 
 

Internet uden TV  39,00 kr./måned  

Grundpakke 269,00 kr./måned  

Mellempakke 549,00 kr./måned  

Fuldpakke 769,00 kr./måned 

Priserne blev vedtaget af generalforsamlingen med en kommentar fra salen om, at 

foreningen må være mere skarpe, når der skal forhandles priser. 

Svar fra Jan J.: Leverandørerne er ikke nemme at forhandle med. Priserne hos os er 

på linje med andre foreningers.  

 

8. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt suppleanter 

 

Jan Jørgensen (modtager genvalg) 

Lone Larsen (modtager genvalg) 

Asmund Nielsen (modtager genvalg) 

Jack Kyhe (modtager genvalg) 

Suppleant (nyvalg)  

Da der ikke var yderligere som ønskede at stille op som bestyrelsesmedlemmer, blev 

ovennævnte genvalgt til bestyrelsen, samt Gitte Balle blev nyvalgt som suppleant. 

 



 
 

9. Valg af registreret/statsautoriseret revisor. Samt 2 kritiske revisorer valgt af og 
blandt medlemmerne 
 
Korsgaard Revision A/S v/Anders Korsgaard (modtager genvalg) 

Da der ikke kom andre forslag til revisionsfirma, var det genvalg. 

Valg af kritiske revisorer: 

Ole Græns og Poul Erik Andersson (modtager ikke genvalg) 

 

Carsten Lindholm og Stefan Mark Pedersen (modtager valg som kritiske revisorer) 

Da der ikke kom andre forslag til kritiske revisorer, var det nyvalg til de to nævnte. 

 

10. Eventuelt 
Spørgsmål fra salen: Hvor længe kan foreningen køre med de tab af medlemmer, 

som er sket de sidste år? 

 

Svar fra Jan J.: Vi kan køre en del år, hvis vi får stoppet medlemsfaldet. Gør vi ikke, 

så kan det gå galt. Vi forsøger at have så mange tilbud som muligt til vore 

medlemmer, f.eks. vil vi kunne tilbyde mobiltelefoni. Jeg har endnu ikke startdatoen, 

hvor vi kan tilbyde det, men håber, at det kan være med til at bidrage til indtjeningen til 

foreningen. 

 

Spørgsmål fra salen: Føres der fiber helt ind i huset? 

 

Svar fra Jan J.: Ikke nødvendigvis, vi kan levere 1200 Mbit på vores net, Fibernettet 

kan tilbyde op til 1000 Mbit. 

 

Vi har nok ikke været gode nok til at gøre reklame for vores internet, det vil vi tage 

med i arbejdet fremover.  

 

Husk at fortælle naboen, at vi er foreningen med det gode og stabile internet. 

 

Herefter var den ordinære generalforsamling slut. 

Dirigent Niels Ross Sørensen takkede for god ro og orden. 

Jan Jørgensen afsluttede det hele ved at takke for fremmødet til generalforsamlingen.  

Niels blev ligeledes takket for indsatsen som dirigent.  

 

Karsten Richardt, Ringe den 5. marts 2025. 
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